



收获的季节

枣庄市立新小学五(8)班

小记者 李承霖

辅导老师 闫晓芳

星期天，我和哥哥、爸爸、妈妈一起去我们的庄稼地里收获成熟的庄稼。

来到庄稼地放眼一望，到处都是丰收的景象，大豆变得金黄的，每株豆秧上结了许多豆荚，个个都鼓鼓的，风一吹，发出哗啦啦的响声，我不禁想起一句谚语：“大豆摇铃千里金。”山楂树上也挂满了许多山楂，柿子树上的柿子红的像一个个小灯笼，就连高粱也涨红了脸。我们看到这么多丰收的果实，个个欢天喜地，于是迫不及待地开始收获起来，不一会儿，就摘了一大袋豆荚，我和哥哥累得汗流浃背，于是就到一片树林下乘凉，树下凉风习习，吹落了片片树叶。真是一叶知秋啊！那一片片树叶，犹如一只只翩翩起舞的黄蝴蝶，慢悠悠地随风飘落，洒落一地，就像给大地铺了一层黄地毯。我们休息完之后，又开始干起来，直到全部收获完，才高高兴兴地满载而归。

今天真高兴，因为我们收获了很多成熟的豆荚。

秋天，真是个收获的季节！

我爱秋天

山亭区实验小学二(3)班

小记者 徐佳语

辅导老师 王延玲

秋天是个丰收的季节。田野里有乐红了脸的高粱；有笑弯了腰的稻子；有红彤彤的大苹果；有黄橙橙的大鸭梨……

秋天是个美丽的季节。有婀娜多姿的菊花；有羞红了脸的枫叶；有瓦蓝瓦蓝的晴空；有排成行南飞的大雁……

我爱秋天！



美丽的校园

市中区实验小学五(1)班 小记者 王舒 辅导老师 周存英

校园是个好地方，它陪伴我们成长，可爱的伙伴们跟我们一起玩耍，一起分享生活的乐趣。

春天，小草偷偷地探出头来，好像在欢迎春姑娘的到来。校园的操场上鲜花、野草，还有各种各样的蝴蝶，真是美丽极了。同学们在这里蹦蹦跳跳的，非常愉快。

夏天，校园里绿树成荫，有几个小朋友在大树下玩耍，树上的知了叫个不停，好像在说：“天好热呀”。可恶的太阳热得人们不知如何是好。

秋天，金黄的时节，景色宜人，正是农民伯伯收庄稼的时候，树上的叶子好像变成了金蝴蝶翩翩起舞。有的同学把叶子做成叶印，有

的同学去做树叶标本，还有同学取来做装饰品……

冬天，气候特别的冷，外面还下起了鹅毛大雪。下课铃一响，同学们飞快地跑到操场上，有的同学堆雪人，有的同学打雪仗，有的在雪地里跑步，甚至还躺在雪地上……

美丽的校园，你是我们成长的摇篮。我爱你！

秋天的树叶

薛城区实验小学五(9)班 小记者 胡镇疆 辅导老师 马洪芹

嫩绿的新春，火红的盛夏……沿着大自然的踪迹，我稚嫩的心又融进了金色的秋天。

走进学校的小花园，首先映入眼帘的，是一片片火红火红的枫叶。一阵阵秋风吹来，枫叶摇摇摆摆地落下来了，好像在向你招手。有的枫叶像孩子一样，依依不舍地离开了母亲，投入大地的怀抱；有的枫叶像小鸟一样，在空中展翅飞翔；还有的枫叶像舞蹈演员一样，翩

翩起舞。我小心翼翼地捡起一片枫叶，仔细一看，枫叶分为叶柄、叶片和叶脉三个部分。它的边缘像锯齿排列整齐，用手一摸，觉得很柔软。

放在手上一看，好像跟自己的手掌一样，只是小了一点。再来看看银杏叶，一片片好像一把把小巧玲珑的宝扇。初秋，它还是绿色的，几阵秋风过后，它就逐渐变黄。然后，就变成金黄色的了。我最喜欢那掉在地上的银杏叶，你看那些叶宝宝，

告别了树妈妈，像一只只美丽的蝴蝶翩翩起舞，扑入大地。那金黄色的树叶，在阳光下如一把碎金，为这秋色增添了绚丽的一笔。

大自然真是个杰出的画家，把这团团簇簇的红、闪闪发光的金，奇妙而又和谐地结合起来，展现在人们眼前，使人流连，使人惊叹。

我爱丰收的秋天，更爱那秋天里的一片片树叶。

我最喜欢的老师

市中区建设路小学五(5)班 小记者 刘子琪 辅导老师 韩涛

我们从上小学开始，就认识了很多位老师，每一位老师都有各自的性格特点和教学方式。有温柔的、有严肃的、也有幽默的……而给我印象最深，也是我最喜欢的一位语文老师，就是我的启蒙老师——吕老师。

吕老师个子高高的，圆圆的脸，两道弯弯的黑眉下，镶嵌着一双炯炯有神的眼睛，她总是留着乌黑发亮的短发，看起来既严肃又干练。

吕老师是一位非常温柔的老师。记得有一次课堂上，老师在讲台上讲课，我虽然和其他同学一样目不转睛地看着老师，但我的心

早就飞到了校园外。吕老师发现我走了神，便让我回答她刚才提出的问题，结果我站起来后，窘得满脸通红，一个字也回答不出来。

下课后，吕老师把我叫到她的办公室，我以为吕老师会狠狠地批评我一顿，没想到她却很温柔地说：“子琪，你在老师心中一直都是一个非常优秀的孩子，每天都认真地写作业，积极参加班级的各项活动，老师想给你提一个小小的建议，希望今后上课的时候，认认真真听老师讲课，这样你的成绩才会越来越好。”听了吕老师的话，我感到羞愧万分，从那

以后，我每一堂课都会全神贯注地听。

吕老师不仅温柔，而且非常可爱。去年冬天下了一场大雪，整个校园都白茫茫一片，就像童话中的“冰雪王国”。大课间铃声一响，吕老师站在教室门口大声说：“走，孩子们，我们去操场上打雪仗！”我们全班同学都像刚出笼的小鸟一样，冲出了教室。我们和吕老师在雪地里打雪仗、堆雪人、集体照相，玩得非常开心！

看，这就是我既温柔可爱，又像朋友一样的吕老师！



我喜欢《一只狗和他的城市》这本书

枣庄市实验学校六(1)班 小记者 王意舜 辅导老师 王艳

我喜欢动物，更喜欢小狗。小狗的故事也是常读常新，百读不厌！

正是常新港的《一只狗和他的城市》这本书，“像一艘船，带领我们从狭隘的地方驶向无限广阔的生活海洋……”。

在我心中，这本书既是神奇的故事，又是美丽的传说。

狗眼里的人是什么样子？狗眼里的城市是什么样子？读着诙谐的文字，品味曲折的情节，让我忍俊不禁，耳目一新，感慨万千……

书的开头是轻松愉快的，结尾是悲伤忧郁的。每次读它，常常含着泪花微笑，在惊喜的同时又感到辛

酸。

起初，主人翁小狗和它的家人，生活在城市的下水道里。当它寻找一个叫“窗口”的东西时，认识了粉红色蚯蚓。粉红色蚯蚓成了小狗生活中最重要的朋友。可是，好梦不长，粉红色蚯蚓却消失了，只给小狗留下一件粉红色的外衣。

当粉红色蚯蚓讲过的、轻风一样的声音，挤进“窗口”时，小狗就朝着一块石头撞了过去……小狗变成了一名英俊少年。

这名英俊少年走进了城市。在城里，他遇到了美丽的少女六月。六月给了他灵感和无限向往。

小狗变成的英俊少年，却不知道吃饭还要付钱，不知道上学还要考试，不知道开除是怎么回事。可是，他却能像天才一样答试卷；

像天才一样飞快奔跑。他可以感受过去和预知未来……让他意想不到的是：六月竟是那条粉红色的蚯蚓。更让他遗憾的是，此时的六月已经离开了他。

就这样，爱他的人，有的出走了，有的离世了。在一天深夜，他带着两个生命，怀着迷恋的心情，悄悄地走出家门，去寻找六月……

这就是我喜爱的一本书，作者用那精美而又质朴的语言，把爱情、亲情和友情全部聚焦在一只狗的故事上。它就像一束阳光，融化了多少读者心中的坚冰！

当你读完这本书时，肯定会跟我一样，思考着同一个问题：既然动物群体都充满着真情和大爱，世间为什么还有那么多的贪婪和争斗？人类就不应该向他们学习吗？

秋天到了

山亭区实验小学二(4)班

小记者 柴仁杰

辅导老师 陈传雨

秋天到了！秋风习习，树叶黄了，一片片落下来，像给大地妈妈盖了一层金地毯。果园里的果子成熟了，一眼望去像一个个五颜六色的小灯笼。苹果桃子笑红了脸，果园里一片丰收的景象，农民伯伯笑弯了腰。

啊！秋天真美！

感谢您，老师

峄城区实验小学六(8)班

小记者 李欣潞

辅导老师 贾强

老师，如果您是一盏路灯，那我们便是路灯下的行人，是您照亮我们前进的路；

老师，如果您是天上的太阳，那我们便是大地的万物，是您燃烧自己让我们茁壮成长。

老师，您是梯子，以伟岸的身躯，托着我们稚嫩的双脚，一片片攀高；您是雨滴，滋润着我们干枯的心；您是火，点燃我们理想的烛光。

我想对您说：感谢您，我的老师！



秋天来了

山亭区实验小学二(6)班

小记者 王楠

辅导老师 曹健华

炎热的夏天走了，迎来了凉爽的秋天，你瞧！她多像一幅美丽的图画。

天高高的、蓝蓝的，真像一望无边的大海。空中的云朵有时像一座宝塔，有时像一条巨龙，有时像高大的楼房……有趣极了！

秋天来到果园里，红通通的苹果挂满了枝头，像一张张可爱的小脸正向我们打招呼；葡萄架上紫盈盈的葡萄成熟了，就像一串串黑玛瑙一样晶莹剔透；红彤彤的柿子像一盏盏小灯笼似的，你挨着我，我挨着你，仿佛等着人们去摘呢！

秋天来到田野里，红红的高粱像一把燃烧的火把；金黄的稻谷笑弯了腰；棉花雪白雪白的，像一朵朵绽开的雪莲花；到处是一派丰收的景象。

秋天真美，我爱这硕果累累的秋天。